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Horst, 27 juni 2020 

Betreft: onafhankelijk onderzoek RvR-regeling 

 

Geachte leden van de gemeenteraad, 

 

Toen ons burgerraadslid Paul Geurts in de voorbereidende raadsvergadering van 16 juni jl. aan alle 

fracties vroeg of zij in konden stemmen met het voorstel van de SP-fractie voor een onafhankelijk 

onderzoek naar de uitvoering van de RvR-regeling in Horst aan de Maas, stelden alle fracties dat over 

de procedure om te komen tot een besluit afspraken gemaakt waren in het presidium. Die afspraak 

hield in dat pas op 2 juli in het presidium besloten zou worden wat er met het voorstel van de SP 

gedaan zou worden. 

Inmiddels heeft er – via mailwisseling – een discussie plaatsgevonden over hoe tot een besluit te 

komen met betrekking tot het wel of niet komen tot een onafhankelijk onderzoek. Voorgesteld 

wordt voorafgaande aan een besluit over het (onafhankelijk) onderzoek een bijeenkomst te 

organiseren van het zogenaamde seniorenconvent (bijeenkomst van de fractievoorzitters achter 

gesloten deuren). Dat seniorenconvent, waarin inhoudelijk over het dossier RvR-regeling gesproken 

zou kunnen worden, kan aansluitend of voorafgaande aan het Presidium (bijeenkomst van 

fractievoorzitters met als doel de agenda van de raadsvergadering vast te stellen) georganiseerd 

worden.  In het seniorenconvent kan “een nadere duiding van de RvR-regeling plaatsvinden, voordat 

we een (onderzoeks)vraag kunnen formuleren”. Hoewel verschillende fractievoorzitters aangeven 

niet achter gesloten deuren te willen overleggen en in volledige openbaarheid tot helderheid te 

komen over wat er is gebeurd, stemt iedereen, met uitzondering van ondergetekenden, in met 

bijeenkomsten achter gesloten deuren: eerst in het seniorenconvent (inhoudelijk) en vervolgens in 

het Presidium. Discussie ontstaat nog wel over het tempo waarin een en ander moet plaatsvinden. 

De discussie via de mail gelezen hebbende komt burgemeester Palmen tot het volgende voorstel: hij 

wil snel na de zomervakantie het seniorenconvent bij elkaar roepen, waarin de fractievoorzitters de 

tijd krijgen om bijgepraat te worden over hoe het zit en de gelegenheid krijgen om vragen te stellen 

en de dossiers tot zich te nemen.  In het presidium van 7 september (of als dat niet haalbaar is 6 

oktober) wordt dan besproken hoe om te gaan met het verzoek van de SP om een onafhankelijk 

onderzoek, zoals neergelegd in schriftelijke vragen. Indien het Presidium besluit om hierover een 

onderzoek in te stellen, kan de opdracht daartoe in de raadsvergadering van 6 oktober besproken 

worden. De burgemeester stelt tenslotte voor diens voorstel in het presidium van 2 juli te bespreken. 

Zoals in de voorbereidende raadsvergadering van 16 juni en hiervoor in deze brief al aangegeven, is 

de SP van mening dat de kwesties in het kader van de RvR-regeling in volledige openbaarheid 

besproken dienen te worden en dat er zo spoedig mogelijk een onafhankelijk onderzoek moet 



plaatsvinden met betrekking tot de zaken die bij de uitvoering van de RvR-regeling in Horst aan de 

Maas spelen. Om die reden reageert de SP-fractie via deze brief in alle openheid op het voorstel van 

burgemeester Palmen. Diens voorstel komt op geen enkele wijze tegemoet aan de uitgangspunten 

van de SP-fractie. De fractie wil een en ander in het openbaar bespreken (dat kan in een aparte 

raadsbijeenkomst) en zo spoedig mogelijk komen tot een onafhankelijk onderzoek. Het zou vreemd 

zijn in deze kwestie eerst achter gesloten deuren zaken te bespreken en besluiten te nemen. Dat 

doet geen recht aan het karakter van de kwestie, die ook volgens burgemeester Palmen de integriteit 

van het openbaar bestuur betreft.  

Graag wil de SP-fractie  nogmaals benadrukken dat het zowel in het belang is van de gemeente, maar 

zeker ook in het belang van de heer Knops – daar waar de heer Knops in de overzeese rijksdelen 

onder andere actief is ten aanzien van “fraudebestrijding” - dat twijfels over integriteit zo spoedig 

mogelijk weggenomen worden. Of – indien er toch sprake blijkt te zijn van ongeregeldheden – daar 

expliciete duidelijkheid over te krijgen en daaruit voor zover mogelijk lessen getrokken worden.  Het 

argument van de heer Palmen - uitgesproken tijdens de voorbereidende raadsvergadering van 16 

juni - dat het gaat om zaken die zich tien jaar geleden afspeelden en het daarom niet meer waard 

zouden zijn verder te onderzoeken, lijkt de SP vanuit dat perspectief  niet op zijn plaats. 

Bij de afweging of er een onafhankelijk onderzoek plaats moet vinden met betrekking tot het dossier 

RvR-regeling (waarbij het wat de SP betreft gaat om de zaken die uitdrukkelijk bij de uitvoering in 

Horst aan de Maas aan de orde waren), is van belang of de beschikbare gegevens zo’n onafhankelijk 

onderzoek rechtvaardigen. De gegevens zoals die – in de vorm van een aantal artikelen in Dagblad De 

Limburger en het NRC - tot ons zijn gekomen, waarbij serieuze vraagtekens geplaatst worden bij de 

toenmalige gang van zaken, zijn van voldoende gewicht om dat nader onafhankelijke onderzoek te 

verrichten. Daarbij volstaat de informatie die aanvullend tot ons is gekomen via de antwoorden op 

de SP-vragen en de analyse van de heer Palmen ons inziens niet.  Juist daar waar vragen gesteld 

worden over integriteit van bestuur is het zaak te komen tot onafhankelijk onderzoek. 

Gezien voorgaande dringt de fractie van de SP er bij de andere fracties op aan, open en helder op te 

treden in dit dossier, niet achter gesloten deuren zaken te bespreken maar in de openbaarheid en in 

die openbaarheid te komen tot een besluit voor een onafhankelijk onderzoek. 

Gezien de door ons beoogde snelheid verzoeken wij de gemeenteraadsfracties om in de 

raadsvergadering van 30 juni a.s. te besluiten tot een extra raadsvergadering, waarin verdieping in 

het dossier kan plaatsvinden, zoals door andere fracties voorgesteld en waarna – eveneens in een 

extra raadsvergadering - besluitvorming plaatsvindt over wel of niet onafhankelijk onderzoek.  

In afwachting van uw reactie, verblijven wij 

 

Met vriendelijke groet, 

 

De fractie van de SP, 

 Bart Cox - Aniet Fonteyne - Sonja van Giersbergen 


